

1957年10月1日创刊

东莞籍知名学者容庚个人捐赠展开幕式在中国美术馆举行

300余件文物读懂一代大师

羊城晚报讯 记者张德钢报道：东莞籍知名学者容庚个人捐赠展开幕式11月3日在中国美术馆举行，展览将持续至12月5日，其间市民可到中国美术馆3层13-17号展厅观展。

记者了解到，本次展览聚集了300余件容庚先生及其家属历年捐赠国家的文物，是一次高规格、大规模的个人捐赠作品展，涉及历代名家书画、篆刻作品、青铜器、古陶器、拓片等藏品，以及容庚的书画、印章、刻本、书信往来等，全面展示容庚学术、艺术成就和贡献精神。

本次展览分容庚资料展示和藏品展示两部分，后者分“莞邑文脉彰乡”“艺心有寄气自芳”“交契名贤称时誉”“纳藏悉尽报国邦”四大块，全面展示莞籍学者容庚的学术、艺术成就和独特文化魅力。

中山大学古文字研究所所长陈伟表示，中国美术馆是国家级艺术殿堂，为容庚先生举办如此大规模高规格的展览，是一件大好事，“其影响是全国性的、国际性的。不仅是因为容庚捐赠的大批物品价值连城，更重要的是，此举将会很大程度上推动对容庚及其学术的研究。”

2020年11月 3 星期二 < 庚子年九月十八 >

A13

雪域高原上的东莞力量

借鉴东莞经验构筑林芝市巴宜区大健康体系，提高诊疗技术水平和服务能力

文/图 羊城晚报记者 文聪

过去的八年时间里，17岁藏族女孩格桑（化名）一直被一种“怪病”困扰着，全身反复出现皮疹、关节疼痛，无法正常生活，连她自己都数不清到底去过多少家医院。幸运的是，东莞援藏医疗队在一个多月前找出了病因，为格桑点燃了重生的希望。

在东莞对口援藏工作中，医疗是民生援藏的重要组成部分。东莞援藏干部、林芝市巴宜区卫生健康委常务副主任李卫星告诉记者，目前共有12名东莞医务人员坚守在林芝市巴宜区的医政、疾控、卫监和一线临床岗位，努力提高当地诊疗技术水平和服务能力是大家一致的目标。“毕竟我们援藏的时间是有限的，‘授人以鱼，不如授人以渔’，要争取留下一支‘带不走’的医疗队！”

藏族女孩求医八年获新生

巴宜区人民医院、巴宜区藏医院同在一幢大楼里，给予他们支援帮扶的单位分别是东莞市人民医院和东莞市中医院。记者在巴宜区人民医院住院部见到格桑时，她正躺在病床上跟旁边的妈妈聊天。见到身穿白大褂的何广宁和周柳娇走进病房，母女俩瞬间露出了笑容。

早在9岁的时候，格桑的脸上就开始出现皮疹，慢慢地蔓延到了颈部、背部和四肢，全身关节都很痛，稍微动一下就会气喘，治了好多年也一直未能确诊，也没有得到有效治疗。“一个月前，我刚来这里住院时，脸肿到连眼睛都看不到了。”

今年4月份，东莞市人民医院派出6名医护人员援藏，乳腺科主任医师何广宁、儿科主治医师周柳娇就是其中的两位。何广宁现任巴宜区人民医院副院长，由于这批援藏医生中没有对口的专业，面对格桑的疑难杂症，何广宁等人积极依靠东莞大后方，跟东莞市人民医院多学科联合远程会诊讨论后，诊断格桑患上的是类风湿性疾病。经过相关治疗，病情有了很大的好转。

格桑觉得自己很幸运：“我被这个病反反复复折磨了这么多年，现在终于看到了曙光。东莞来

为当地培养一支“带不走”的医疗队



▲格桑的病情有了很大好转
◆巴宜区人民医院新院区

构筑起巴宜区大健康体系

巴宜区卫生健康委距离巴宜区人民医院仅五分钟车程。今年6月17日，东莞市松山湖中心医院医务科干事赵立元主动请缨，帮扶四年期间，医疗队累计培训当地医务人员500余人次，培养出20余名专业带头人和技术骨干，帮助建成完善了儿内科、妇产科、乳腺科等8个科室，新增医疗服务项目100余项，引进新技术10余项。“首例甲状腺肿瘤切除手术、首例无痛人流手术……很多以前在巴宜区想都不敢想的手术现已一个个成功实施，一位位当地的医疗骨干也开始独当一面。”

细看东莞往年的医疗援藏，去年在人员方面的力度无疑是最大的——去年东莞援藏工作组得到东莞市卫生健康局的大力支持，从东莞各家公立医院中抽调了18人，帮助巴宜区人民医院开展等级医院创建工作。经多方共同努力，巴宜区人民医院在2019年11月顺利通过了“二级乙等”医院评审。

明年，巴宜区人民医院将迈上一个新的台阶。据了解，经东莞援藏工作组的多方努力，促成了东莞市人民政府投入5000万元，为巴宜区人民医院建设新院区。目前，新院区的主体工程已竣工，下一步将进行内部装修、设备购置和搬迁工作，搬迁工作预计在2021年完成。

黄振宇、李元和赵立元同在一个办公室工作。黄振宇的桌子上放着《林芝市巴宜区乡镇卫生院医疗管理基本规范（试行）》，这本56页厚的小册子是他编写的，里面涵括了行政管理、医疗管理、院感管理、医技管理等六大方面的各种规章制度。谈及编写这本书的初衷，黄振宇说，他来到巴宜区后发现，面对新冠肺炎疫情，当地在院感防控、疫情判断等方面尚有待加强。“过度消毒、过度紧张都是不规范防控的表现，无形中造成了医疗资源的浪费。”

29岁的李元是东莞援藏医疗队中年龄最小的，肩头的担子却不轻，巴宜区76家诊所是否存在超范围经营行为、酒店等公共场所是否存在卫生安全隐患，这些都属于他的工作职责：“巴宜区常住人口只有7万多，有些医疗机构为了利益会去超范围经营，医疗质量得不到有效保证。”

李卫星说，通过借鉴东莞好的经验、好的做法，东莞援藏医疗队正在推动医共体、疾病预防控制体系和卫生监督体系的建设，从而构筑起巴宜区的大健康体系。

加大“组团式”援藏工作力度

在援藏之前，李卫星是东莞市滨海湾中心医院疼痛科副主任，日常的工作是治病救人，

平时几乎没有参与过行政工作。去年6月份，担任巴宜区卫生健康委常务副主任的他开始尝试从更宏观的角度去思考问题。与接诊和手术相比，李卫星和东莞援藏医疗队感到同样迫切的，是如何为巴宜区留下一支“带不走”的医疗队，为当地医疗事业的长远发展提供源源不断的动力。

李卫星说，以往只是帮扶巴宜区人民医院，下面各乡镇的卫生院并没有惠及。因此，一是要坚决让东莞援藏医生在医院里开展“传、帮、带”，把常见病、多发病的诊疗规范与临床思维带给当地医生；二是要做大做强巴宜区医共体，使得基层医生可以上来培训学习，东莞援藏医生也能下去提供指导，从而提高基层的诊疗技术水平和服务能力。“因医院专科发展及医共体人才需求，应巴宜区人民医院强烈要求，5名半年期的援藏医生一致同意援藏延期半年。”

巴宜所需，东莞所能！广东省第九批援藏工作队巴宜区工作组组长、巴宜区委常务副书记卢达明表示，巴宜区共有医疗保障健康扶贫对象321人，目前没有因病致贫、因病返贫的情况发生。接下来，将继续加大医疗“组团式”人才援藏工作力度，以建设巴宜区医院为抓手，不断提升医院科室建设水平，健全完善远程诊疗系统，加强基层医疗卫生服务水平。

东莞台博会转型专业展喜获“开门红”

促成合作意向超30亿元

羊城晚报记者 唐波

行业巨头首秀前沿科技、青创企业集合抱团结盟、全国台商对话发展、唱响科技特色……日前，2020第十一届东莞台湾名品博览会（简称“台博会”）圆满收官，4天共吸引约5万人次入场，促成合作意向30.8亿元，转型升级展取得良好开局。

本届展会以升格国家级展会为目标，以“聚力大湾区，开拓新商机”为主题，转型升级专业展，助力台资企业转型升级，主动融入双循环新格局，展会更具专业性、全国性与创新性。全国多个省市360多家优秀台商企业同台竞技，聚焦5G云端、物联网、AI人工智能等前沿技术，首次亮出大批强应用、接地气的高精尖产品，生动演绎了“科技改变生活”的无限可能。

最前沿技术最接地气产品

本届台博会全新转型升级，近7成参展企业来自全国台商电子电器数码产业，覆盖3C数码全产业链。近30家上市台商科技企业、13家重量级台资电子信息企业、众多OEM、ODM代工巨头首次亮相参展。今年是5G技术应用元年，本届台博会重点打造的5G云端物联网主题馆，成为展会当仁不让的主角。

相比传统导航系统感知精度以“米”为单位，它却能将车距感知精准到厘米级，帮助车主自动限速，遇到紧急刹车还能马上通知后车，避免交通事故发生……这不是“自动驾驶”，而是台湾著名企业“英业达集团”展出的“车联网”技术。作为一家百亿级老牌科技台企，英业达在云端服务器领域排名世界前列，近年来从传统服务器向5G进军，本次携一款迷你服务器“5G盒子”首次亮相台博会，其背后却是一个庞大的“车联网”，能够实现车路协同的“智慧高速”。

跑步时随身携带手机不方便，却又想边听音乐边运动，相信这是许多人的苦恼。本次展会上，知名台企正崴集团亮出了一款“音乐鞋”，无需通过手机，只要用鞋子链接蓝牙耳机，就可以播放音乐，还可发出炫目的灯光。该企业还展出了一款高清VR眼镜，达到电影级的清晰度。再如台湾兴瀚成立30多年专注生产开关，将小小开关钻研到极致，泡到水里也不会漏电，与华硕、台达等上千家企业合作；康舒集团专注研发生产电源，产品寿命及售后服务都能长达10年。

全国台商青年集聚谋合作

半导体、光学传感器、云端服务器、云端储存器、智慧穿戴、智慧汽车、智慧交通、智能医疗、智能办公、智能照护……本届展会，现场观

众零距离接触到了台湾科技企业首次亮出的高精尖新产品、零部件以及整体解决方案。

如果说老牌科技台企在“硬核”科技上勇往直前、一路领先，那么新一代台商青年创业灵活多变，更加注重因势利导、资源整合，青年台商的小创新却有大创意。如来自东莞的一家名为“智能声宅”的台湾青创企业，研发出一款物联网智能家居连接器，只需要安装一个小小的感应器，普通窗帘、电视、冰箱、饮水机等就能化身智能家居。

同样来自东莞的凯美计算机今年刚研发出一款数据采集盒——PLC传感器，只需要提供WiFi信号，它就能连接工厂所有的机器设备，读写每个工位的生产数据，工厂管理者通过手机就可全盘掌握情况，以最小成本实现“智慧工厂”。

“自今年7月投产，已有30多家工厂应用，包括华为、苹果等品牌供应链的厂家。这次台博会，近半数的参展企业对我们的产品感兴趣。”凯美公司相关负责人透露。

杯子内设一个搅拌器，无需接入电源，利用水自身的热能就能搅拌牛奶、咖啡粉等，一杯白开水3分钟左右温度就能降到人体最适宜的45℃，搅拌器就自动停下来……来自佛山的青创企业“乐美居”也带来了令人眼前一亮的小家电，以其创意及高颜值的产品设计，现场吸引了大批观众关注。

促进全国台青企业交流合作、资源共享、共同进步，成为本届台博会又一成果。展会期间，现场共有35家台青企业加入品牌联盟，并举办了全国台企联广东片区青年委员会战略合作签约仪式，粤港澳大湾区6个城市的台商青创基地达成战略合作。

专设采购商对接营销专区

采购商对接营销专区是本届台博会转型升级的另一个创新举措，为专业采购商与参展商搭建高效对接平台。展会期间，阿里、京东、苏宁易购、KK集团、丹尼斯百货等大型商超、电商平台，中国机电产品进出口商会等近百个国家级、省市级商协会组团观展采购，买家阵容强大，展会期间密集举办对接交流活动，获得良好成果。

如东莞本土电商盟大集团旗下雀喜易购派出专业采购团队，仅在开幕当天，就达成意向采购订单金额1.2亿元。盟大集团董事长李实认为，本届台博会的主题和特色定位十分精准，为企业抢抓粤港澳大湾区的发展新机遇提供了供需双方对接的平台，为助力企业融入双循环新发展格局、融入大湾区建设起到积极的推动作用。

“品质·新织城”，第十九届大朗“织交会”来了！

助力“湾区强镇、品质大朗”建设，全力以赴推进毛织产业发展转型升级

文/图 文聪 钟金法

十九载岁月洗礼，十九载岁月沉淀。11月3日，为期六天的第十九届中国（大朗）国际毛织产品交易会（以下简称“织交会”）在东莞市大朗毛织贸易中心拉开帷幕。据悉，为助力“湾区强镇、品质大朗”的建设，本届“织交会”将围绕镇党委政府“一城一区一带一园”的工作思路，以“品质·新织城”为主题，全力以赴推进毛织产业发展转型升级。

全镇毛织电商数据逆势增长

机杼声起，大业昌兴。大朗毛织经历四十多年的盛世洗礼与岁月沉淀，在新时代的壮阔洪流中砥砺前行，登上世界产业大军的舞台。作为全国首批“中国羊毛衫名镇”，大朗镇从研发到生产，从原料到机械，从人才到贸易，形成了一条完善的全产业链。

据统计，大朗镇目前吸引了17000多家毛织企业集聚，从业人员超过20万。每年集散交易100万吨纱线，年产8亿件毛衣畅销海内外，大朗毛织全产业链年销售额达600亿元。其中，纱线交易额超300亿元，涌现了防火、防水、自发热、无感亮葱、植物染等各类型全球领先的功能性材料。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。2020年初，突如其来

新冠肺炎疫情给各行各业带来了巨大的影响，大朗毛织产业亦是如此。大朗镇党委政府不畏艰险，以战时状态、战时机制，创新打造直播带货品牌、发挥人才驱动作用、坚持集约生产等方式，不断做强“微笑曲线”两端，全力以赴推进毛织产业发展转型升级。

例如，在打造直播带货品牌方面，大朗镇率先在全市探索了直播带货这一新兴模式，推动建设了大朗数字贸易产业服务中心、莞商·创意谷、京东供应链直播基地、毛·大朗电商共享中心等六大直播基地，并依托六大直播基地和京东、抖音等主流平台，加快实施“电商赋能”。今年1-9月，全镇毛织电商数据实现逆势增长，毛织类电商销售额54.4亿元，同比增长16.6%。

致力打造国际毛织商贸城

一年一度的大朗“织交会”犹如一面镜子，映照出大朗毛织奋力前行的足迹和日益壮大的身影。如今，大朗“织交会”不仅向全国乃至全世界展示着大朗毛织产业的广阔前景与蓬勃发展，也在持续举办中不断调整、不断提升。

本届“织交会”的会期为11月3日至11月8日，以“品质·新织城”为主题，设大朗毛织贸易中心一个主会场，环球贸易广场、纺织世界、毛·大朗毛织市场五个分会场。展会紧扣“新型纱线”“原创设计”“智能制造”“电子商务”等前沿关键词，致力进一步推动大朗毛织向智造产业、时尚产

业、品质产业和文化产业转型升级，将大朗打造成为一座集品牌展示、创意展销、价值共享等多位一体的国际毛织商贸城，书画出一个新的品质织城。

与往届相比，本届“织交会”有众多创新举措，其中之一就是首次举办了大朗毛织时尚周活动——开展前一天（11月2日），隆重举行了第十九届中国（大朗）国际毛织产品交易会系列活动启动仪式，活动上举行了2020年中国（大朗）毛织服装流行趋势发布会暨大朗毛织时装周启幕秀。今年，大朗镇首次举办时尚周活动，并将在“织交会”期间举办近十场时尚发布活动。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 黄绮文/校对 吴慧玲

品质·新织城



一年一度的
大朗“织交会”如
期举行

手机报料:18520686633

广告热线:0769-2166886

发行热线:0769-22493412